

# Слово ветерана

Ветераны Прикамья положительно оценили изменения в системе здравоохранения региона

**На этой неделе губернатор Пермского края Максим Решетников провёл встречу с активом ветеранского движения региона. В мероприятии приняли участие представители Пермской региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, председатели районных советов ветеранов Прикамья и представители краевых властей.**

**Н**а встрече обсуждались вопросы обслуживания людей старшего поколения в медицинских учреждениях региона. Во вступительном слове глава региона подчеркнул, что по предварительным итогам внедрения проекта «Новая поликлиника» в Пермском крае значительно сократилось время ожидания приёма за счёт оптимизации работы административного персонала. Теперь записаться на приём к терапевту стало возможным в течение одного-трёх дней с момента обращения.

## Перспектива развития

Максим Решетников рассказал, что на следующем этапе преобразований в системе здравоохранения будет выстроена эффективная работа в стационарах онко- и кардиосфер. В частности, будет преобразована система раннего выявления онкологии.

«Вместе с выстраиванием работы онкологов и участково-

вых врачей важно укрепить материально-техническую базу. В этом году бюджетом предусмотрено 550 млн руб. на капитальный и текущий ремонт медучреждений и покупку оборудования и транспорта. Кроме того, из резервного фонда правительства России в Пермский край будет направлен 181 млн руб. на оборудование детских поликлиник и детских поликлинических отделений, 85 млн руб. — на возведение модульных ФАПов и 65 млн руб. — на приобретение передвижных медицинских комплексов. Мы запланировали для себя большой объём работ, чтобы привести в порядок наши учреждения здравоохранения», — добавил глава региона.

На встрече с ветеранами министр здравоохранения Пермского края Дмитрий Матвеев отметил, что у жителей края за последние годы накопилось много справедливых вопросов к здравоохранению: «В первую очередь это вопросы, касающиеся доступности и



качества медицинской помощи. Сегодня, подводя итоги работы отрасли в 2017 году, хотелось бы отметить, что удалось достичь позитивных изменений в демографических процессах, прежде всего снижения смертности».

По словам министра, за прошедший год смертность в крае снизилась на 4,3%. При этом глава краевого минздрава подчёркивает, что работа в этом направлении будет продолжаться. По данным ведомства, в Прикамье существенно сократилась смертность от болезней системы кровообращения (на 3,2% по сравнению с 2016 годом) и новообразований (на 1,9%).

## Эффект качества

Председатель Пермской региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Надежда Максютенко рассказала о результатах социологического исследования, в котором приняли участие более 4,5 тыс. жителей Прикамья пожилого возраста. Так, 53% опрошенных удовлетворены качеством оказания медицинской помощи в их населённых пунктах. Для сравнения: в 2016 году этот показатель составлял всего 14%. При этом жители региона дали положительную

оценку качеству медицинского обслуживания в краевых учреждениях.

Позитивные изменения в системе приёма пациентов отметила и председатель Березниковского городского совета ветеранов Маргарита Русинова: «Изменения трудно не заметить: сократились очереди, выполнены ремонты, проведена маршрутизация общественного транспорта, но остаются вопросы, связанные с приёмом узкими специалистами».

По её словам, сейчас жители Березников ожидают изменений, касающихся приёма узкими специалистами, после завершения объединения медучреждений.

Председатель Косинского районного совета ветеранов Нина Федосеева рассказала, что в районы организованы регулярные выезды специалистов пермской поликлиники.

«Это позволяет оперативно выявить заболевания, назначить лечение, а в случае необходимости направить пациентов на дополнительное обследование. Медицина становится более доступной, но важно, чтобы расширялась сеть фельдшерско-акушерских пунктов», — говорит Нина Федосеева.

Напомним, в ближайшие два года в Пермском крае появятся 66 новых фельдшерско-акушерских пунктов, из них 47 — за счёт реконструкции ветхих строений, 14 ФАПов и два отделения общей медицинской практики будут построены вновь. Кроме того, до 2019 года в крае предполагается ввести семь детских медучреждений. Пять новых детских поликлиник появятся в Перми, по одной — в Соликамске и Кудымкаре. В этом году началось строительство ещё двух детских поликлиник в Кировском и Орджоникидзевском районах Перми. Всего до 2023 года на территории Пермского края первых пациентов примут 10 поликлиник, пять больниц, четыре лечебные амбулатории.

# Жильё для молодых родителей

В рамках проекта «Крепкая семья» осуществляется мониторинг доступности льготной ипотеки

**На состоявшейся 26 марта рабочей встрече с участием регионального координатора проекта «Крепкая семья» партии «Единая Россия» Ирины Ермаковой и министра социального развития Пермского края Павла Фокина шёл разговор на тему льготной ипотеки.**

**С**огласно постановлению правительства Пермского края от 30 декабря 2017 года №1711 семьи, в которых после 1 января 2018 года родился второй или третий ребёнок, могут обратиться за ипотечным кредитом на приобретение готового или строящегося жилья на первичном рынке.

## Доступная помощь

В рамках проекта «Крепкая семья» было решено осуществить мониторинг кредитных организаций на предмет готовности к работе с семьями, а также провести информационную работу с заинтересованными в программе пермяками.

Приобретение квартиры с использованием кредитных средств — всегда хлопотный процесс. Очень часто оформление документов ложится на одного члена семьи, потому что второй занят малышом. Порой из-за нехватки времени и финансовой неграмотности многие просто не знают, с чего надо начинать.

Ирина Ермакова, региональный координатор про-



Идёт обсуждение промежуточных итогов мониторинга доступности льготной «семейной» ипотеки

на Визе обсудили промежуточные итоги мониторинга доступности льготной «семейной» ипотеки у банков.

Так, Сбербанк России уже сейчас приступил к выдаче кредитов: семьи могут обращаться в любое его отделение.

Льготная ставка 6% действует первые три года по кредитам для семей, у которых родился второй ребёнок, или первые пять лет в случае рождения третьего. После окончания льготного периода процентная ставка устанавливается до 9,25%.

## Кредитные инструменты

На прошлой неделе Ирина Ермакова и заместитель министра социального развития Пермского края Мари-

Срок действия льготной ставки может быть продлён в случае рождения третьего ребёнка после выдачи кредита по программе «Ипотека с господдержкой для семей с детьми» при рождении второго ребёнка.

В рамках льготного кредитования предусматривается получение суммы до 3 млн руб., срок — до 30 лет. Первоналичальный взнос составляет от 20% стоимости жилья. Особые условия: обязательное страхование жизни в ООО СК «Сбербанк

страхование» или в других аккредитованных ПАО Сбербанка компаниях (страхование обязательно в течение всего срока действия кредита). При этом требуется предоставление свидетельств о рождении всех детей, а также подтверждение гражданства РФ второго и третьего ребёнка после 1 января 2018 года.

Рассчитать ипотеку можно самостоятельно на сайте Сбербанка (<http://www.sberbank.ru/ru/person/credits/home/family>). Более

подробную информацию об ипотеке может предоставить специалист банка в специальном чате. При этом предоставление ипотеки могут одобрить прямо через сайт кредитной организации.

«В настоящее время к Сбербанку присоединился банк ВТБ, который также начал принимать заявления во всех городах России, где есть его отделения. Мы продолжаем встречи и с другими кредитными организациями с целью обсуждения этой темы. На прошлой неделе для руководителей территориальных управлений Министерства социального развития Пермского края специалисты Сбербанка провели информационный семинар. На самом деле это очень важно, потому что территориальные управления министерства являются ещё одним источником распространения информации. Чем больше семей будут знать о таком инструменте кредитования, тем лучше. Улучшение жилищных условий — одна из важнейших тем обсуждения во многих молодых семьях. Будет правильно, если мы будем им помогать в этом, рассказывать об имеющихся возможностях», — отмечает Ирина Ермакова.